

构建新发展格局，推进中国式现代化

——各地政协助力推进高水平对外开放



四月十一日，广东省政协副主席武彤调研组就“应对反倾销等经贸摩擦新形势，锻造高质量涉外法律服务人才队伍”专题在东莞中集专用车有限公司开展调研。



六月十九日至二十一日，深圳政协科技合作高质量发展调研组，在深圳港协文物流机器人实验室调研。



六月十五日，外籍人士在上海金融法院走访参观。

“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”

——浙江省政协为奋力打造高能级开放大省献智聚力

本报记者 鲍蔓华

提高对内对外开放水平，是习近平同志在浙江工作时提出的“八八战略”的重要内容之一；“地瓜经济”，则是习近平同志对开放经济生动而深刻的阐释。2023年是浙江实施“八八战略”20周年。“新春第一会”上，浙江提出实施“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”，坚持高水平走出去闯天下与高质量引进来强浙江有机统一，加快打造高能级开放之省。这是浙江忠实践行“八八战略”、主动应对国际形势、更高水平推进对外开放的重大战略举措。

人调研，面向港澳华侨委员开展问卷调查、征求意见，为浙江奋力打造高能级开放大省献智聚力。

和安全水平亟须提高等短板。为此，调研组提出“5321”的对策建议，即加快构建“五大枢纽”，实施“三项行动”，推进“双轮驱动”，夯实“一个基础”，打造更高水平、更具韧性、更具活力、更具竞争力的开放型经济。

自由试验区提升为自由贸易港，在杭州、宁波建设贸易强省示范区；培养、吸引、集聚、配置国内外创新人才；推动建立统筹国内和国际市场、空港和海港资源、在岸和离岸业务、货物贸易和服务贸易的全球供应链核心枢纽。

今年4月，习近平总书记在考察广东时，提出广东要在扩大高水平对外开放上继续走在全国前列。广东省委也提出加快建设贸易强省，打好“五外联动”组合拳，以高水平涉外法律服务保障广东高水平对外开放。

为帮助企业更高质量地“走出去”，推动广东省加强反倾销调查及诉讼法律人才的培养，建立一支素质良好、业务精通、能跨语言、跨文化交流的涉外高级法律人才队伍，广东省政协将在10月围绕“应对反倾销等经贸摩擦新形势，锻造高质量涉外法律服务人才队伍”开展专题调研。

以高水平涉外法律服务保障高水平对外开放

广东省政协为帮助企业高质量“走出去”开展调研

本报记者 林仪 揭春雁

科技创新赛道按下“加速键”

——深圳市政协履职建言聚焦粤港澳大湾区建设

本报记者 白杨

今年4月，习近平总书记在广东考察时强调，“粤港澳大湾区在全国新发展格局中具有重要战略地位”，要“使粤港澳大湾区成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地”。

澳大湾区在科研质量、人才结构、资源配置等方面仍需进一步提升。

空间、大学初创团队交流。调研组表示，深港在科技合作方面已有良好基础，下一步要真正把粤港澳大湾区国际科技创新中心建设的战略机遇，做深做实深港科技产业合作，充分发挥双方合作的科研机构作用，积极促成港校科技成果在产业化，推动深港合作再上新台阶。

及境外职业资格互认范围；提供多元化金融支持，针对港澳青年在深开户、支付、投资等核心跨境资金需求，争取更多深圳辖内的粤港澳大湾区“跨境理财通”业务试点资格。

“法治是最好的营商环境”

——上海市政协邀请外籍人士走访上海金融法院

本报记者 顾意亮

“制度型开放是更高水平的开放，法治是最好的营商环境。”近日，近60名外国驻沪总领事和领事官员、外国商会和企代表、白玉兰奖获得者代表等外籍人士来到上海金融法院，实地走访这一由上海市政协推动建立的具有上海特色的法院。

上海作为中国最大的经济中心城市，具有较高的法治意识和牢固的契约精神。近年来，上海市政协围绕打造国际一流营商环境，聚焦外商投资、知识产权保护、公共服务保障与促进等法治建设的重点领域，深入开展委员参与立法协商，为推进科学立法、民主立法、依法立法贡献智慧和力量。

做大做强自贸区 助力企业“走出去”

——天津市政协、各民主党派为推进高水平对外开放的“天下之津”建言献策

本报记者 张原 李宁馨

“天津如何深度参与共建‘一带一路’？”“打造更高水平天津自贸试验区”“做实‘走出去’合作平台，推进高质量共建‘一带一路’”……一段时间以来，天津市政协、各民主党派加大调研协商力度，为推进高水平对外开放的“天下之津”建言献策。

出，要主动融入服务“一带一路”建设，通过深化港口城市间的合作交流，充分展示天津的区位和产业优势。

的痛点问题开展调研，建议搭建“走出去”合作平台，以“抱团出海”应对海外市场的不确定性，促进企业强强联合，并为企业提供风险保障、融资支持等一系列服务。

研，提出当前天津自贸试验区发展存在的问题。